

学习让生命绚烂多姿缤纷多彩

未一平

11月26日上午，以“庆建党百年华诞 谱终身学习新篇”为主题的2021年安庆市全民终身学习活动周正式启动，进一步激励全民学习、终身学习，推动我市学习型社会、学习型城市建设。（《安庆晚报》11月29日）



图片来源 www.kuzhong.com

资料图片

就学习来说，全民终身学习活动周启动起的是一种导向作用。其实，就学习本质论，它只有起点，没有终点。终身学习之所以要被提倡，其理由实际上很简单。那就是一个人不论他初时获得的知识有多丰富，但在知识的总和面前，永远只是皮毛。另外，缘于社会的发展，人类探索未知世界所取得的成就以及认识世界的不断深化，也要求人不断地进行学习，掌握相应的技能，以更好地适应社会与未来的发展。否则，固步自封中不仅目光狭窄短浅，而且也因了知识与经验的局限而难有进一步的发展与提升。

就生命而言，每个人的生命有限。但学习能够延长生命的长度，拓展生命的宽度，提升生命的高度。生有涯，而学无涯。不断地学习中，人的知识在得到丰富时，思想、见识与经验均会有着不同程度的提高，生命也因

此获得了某种程度上的新生，以及质的提升。

其实，学习的好处还有很多，比如我们常说的时间打发，让生活充满情趣，让心灵充盈，让日子不再因无所事事而寂寞等。除此，学习还可以治愚，让人的头脑清醒，明辨是非，增长见识。这方面古人有言：“书犹药也，善读之可以医愚”。学习也能治贫，在不断地学习中，掌握生活与工作技能，提升自身综合素质，为更好地生活与工作奠定坚实的基础。

学习的好处一言难尽。如果用一句话来概括，学习最大的好处就是让人快乐，让人变得更有智慧，更能与世界沟通，进而能在更大程度上适应社会的进步与发展。

在当代学习的形式发生了巨大的变化。学习不再只局限于传统的纸质阅读，网络的普及与发展，智能化时代里，一定程度上

让学习变得相对容易得多，途经也多样起来。比如网络阅读，听电子书、看视频等，真正地做到了寓教于乐，随时随地的学习，让学习变“轻松”时，也充满了与时俱进的快乐。

学习是我们与所处的世界友好相处的一剂良方。终身学习的人不仅有智慧，善沟通，明事理，有情趣，而且也因了学习的快乐过程，起到修身养性的作用，让生命更趋健康，生活更加充实，从而使得有限的生命获得了无限的发展，并发出绚烂多姿、缤纷多彩的光焰来。



终身学习 受益终生

孙小二

现代社会，知识更新速度非常快，不少人在离开校园后，就将书束之高阁，不再读书学习。此时，人的生活也好，工作也好，其知识的供给，都是在“吃老本”——汲取上学时所读书的知识积累。“吃老本”的知识积累迟早会因老化而被更新，此时，不读书学习获取新知识，就会慢慢被时代淘汰，人的生活和工作将会处于一个很难向上突破的瓶颈期。

这种由于知识老化导致的瓶颈期，就是因为放弃读书学习所致。虽然各人的程度不一，但只要从校园出来后放弃读书学习，就难以绕开这个瓶颈期。突破这一瓶颈期也没有任何捷径，必须

重拾书本，继续学习，从书中不断汲取知识营养。如果能够将读书学习作为生活方式，养成终身读书学习的习惯，不但能够突破知识老化的瓶颈期，而且能够丰富精神生活，让自己的人生更加出彩。

读书学习的获得感无可替代。如果你是一名教师，读书学习会使你在教学上摆脱知识供给不足、捉襟见肘的尴尬。如果你是一位文学爱好者，读书学习会使你积累丰富的知识储备，为写作打下坚实的基础……而读书学习的更大意义在于，是一个人特别是年轻人心智培养、性格塑造、能力提升、人生观引导的重

要途径和方法，是人们不断获取新知识的源泉。一个人读不读书，读多少书，读什么书，是否终身读书学习，精神和人生境界也迥然不同。

养成终身读书学习的习惯，其重要性就在于知识能改变命运。知识从哪里来？从书而来，从持续不断的学习中慢慢积累，如果不读书不学习，那知识改变命运这扇大门也将对你关闭。学校、家庭乃至全社会都应该营造读书学习的氛围，对人们的学习行为进行积极引导，浸染于浓厚的社会学习氛围，养成终身读书学习的习惯，这将会让我们受益终生。

让更多好项目大项目 快速落地达效

艾才国

11月27日上午，丰元锂电池正极材料安庆生产基地奠基仪式在安庆经开区圆梦新区举行。项目占地132亩，投产后将年产5万吨磷酸铁锂，投产后对安庆经开区千亿汽车产业链补链强链具有重要意义。而这样的大项目，从洽谈到签约只历时5个月时间，从签约到奠基开工仅用2个月时间，又一次展示出“安庆速度”。（《安庆晚报》11月29日）

安庆千亿汽车产业再补一链，年产5万吨磷酸铁锂的丰元锂电项目正式奠基，从洽谈到落户、再从落户到奠基开工，仅用时数月，见证的是我市双招双引成果，跑出了项目建设的“加速度”。

千招万招，不抓落实就是虚招；千忙万忙，不抓落实就是瞎忙。项目签约只是一种形式上的约定，如果不履约、不开工、不落地，数额再大也等于零。一方面，要进一步深化思想认识，摒弃“项目签约便万事大吉”的错误观念，切实增强好项目大项目快速落地达效的使命感、责任感；另一方面，以实干促快进，少为项目不落地找理由，多为项目落地找办法。找出问题导向，列出问题清单，问题一个一个解决，工作一项一项推动，让好项目大项目快速从纸上落到地上。

水美则鱼肥，土沃则稻香。丰元锂电项目之所以快速落地，得益于我市营商环境的持续改善。仅工商注册，由一般情况下的3到7个工作日，变成了两个小时“搞定”。接下来，当持续改善营商环境，强化“放管服”改革，推行“一网通办”“跨省通办”，让“数据多跑腿，企业少跑路”，政务服务一切围绕项目转，一切围着项目干，各级政府努力当好服务好项目大项目快速落地达效的“急郎中”“店小二”。

当然，推动好项目大项目快速落地达效，说起来容易做起来难。征地拆迁、环保达标、“三通一平”、人才配套、企业融资……有许多难啃的“硬骨头”要啃。必须切实改变工作作风，拿出“困难面前有我们，我们面前没困难”的精神气，在“行”上下苦功，在“干”上求实效，不断冲破不合时宜的观念束缚，破除阻碍发展的机制障碍，大胆地试、大胆地闯，推动项目早开工、早投产、早见效。

潮涌风正劲，扬帆踏浪行。让我们以丰元锂电项目快速落地为榜样，洽谈项目抓签约，签约项目抓落地，落地项目抓建设，建设项目抓投产，用更多好项目大项目快速落地，为安庆高质量发展注入强大动能。